



7天时间,20支劲旅,76场比赛 全国传统校篮球联赛涪口开赛



比赛现场气氛火热。梁国柱 摄

本报讯(株洲晚报融媒体中心记者/邹怡敏 通讯员/刘晓欢 刘艺锋 高冰捷) 无处不篮球,涪口正青春。7月5日,2023年全国传统校篮球联赛在涪口区正式拉开帷幕。

全国20支顶尖高中生球队集结涪口

全国传统校篮球联赛是国家选拔篮球运动员的重要组成部分,也是国内高中生赛事中规模最大、参与度最高的学生体育赛事之一。此次赛事由中国篮球协会、中国中学生体育协会主办,涪口区委、区政府、株洲市新辉篮球俱乐部承办。株洲市涪口区作为赛事南方赛区举办地,系全省首个承办本赛事的地方,设涪口区五中 and 市二中青龙湾小学2个赛场。

此次赛事共有湖南、江西、广东、广西、海南、重庆等地的20支队伍参加,聚集了众多“明星球队”,有夺得2022—2023赛季耐克中国高中联赛全国总决赛冠军的浙江回浦中学篮球队,有被誉为“暴烈湘军”称号,培养了一百多位国家健将级和一、二级优秀运动员的湖南省地质中学高中男篮队,有被誉为“中国最强篮球校园”的深圳市第二实验学校等。

当天,尽管天气很热,在涪口区五中体育馆,观众

席几乎坐满了人。比赛哨声一响,球员们铆足了劲迎“篮”而上,灵活运用传切、掩护、突破、策应等战术,在赛场上纵横驰骋,你争我夺。带球、传球、上篮,球员们比技术、拼体能、靠默契,每一次出色的防守、迅猛的进攻,都让现场观众爆发出热烈的欢呼声和加油声。

带着孩子来看比赛的市民王先生,被这群高中生球员的专业水平和激情拼搏的状态感染、吸引。“浙江回浦对广东省体校这场太精彩了,比分紧咬着,最后两分钟,广东省体校由负分到反超,看得我都忍不住攥紧拳头,为他们叫好。”王先生表示,在家门口就能看到这样高质量的赛事,感觉很带劲很幸福,也是培养孩子体育爱好的好机会。

株洲12名主力强将上场征战

最受本土群众关注的球队还是株洲体校(涪口区五中)篮球队,作为我市唯一一支参赛队伍,在上个月举办的全国U18三人篮球锦标赛中,他们获得第八名,在2022年湖南省第十四届运动会(青少年组)三人篮球赛中,夺得冠军。此次比赛,该篮球队派出了12名主力强将上场。

“希望我们涪口的运动员能打出好成绩。”涪口中学生雷开元平日挺爱打篮球,得知家门口有国家级赛事看,已经放假的他早早地来到现场,仔细观摩大哥哥们的打球技巧。

据悉,此次共有76场赛事,获得赛区前八的球队将进入决赛。为确保赛事顺利进行,涪口区赛前对2个学校的篮球场进行了设施改造,使其达到举办国家级赛事的水平,并精心组织了接待服务、现场服务、体测裁判服务、酒店服务四个志愿服务小组,全面做好赛场准备、食宿接待、后勤保障等各项工作。“每天有专人专车接送,服务很贴心,涪口人也很热情,希望我们比赛取得好成绩,也希望赛后有时间能游览一下涪口。”琼海市体校的运动员表示。

此次比赛将持续至7月11日,为方便广大市民观赛,该区在“涪口发布”公众号开通了“线上预约”报名通道,比赛期间,每天上午、下午、晚上都有场次,市民可根据自己的兴趣选择相应场次进行预约,本报也开通了线上直播渠道,读者可关注微信公众号预约赛事直播。

卖菜老人收假钞后当街痛哭 城管队员自掏腰包“以真换假” 一声跨越5年的感谢



周配兰给荷塘区城管队员龙文(右一)送来锦旗。记者/伍靖雯 摄

本报讯(株洲晚报融媒体中心记者/伍靖雯) 5年前,荷塘区城管队员龙文自掏100元钱,“以真换假”帮助受骗菜农周配兰,5年后,周配兰多方打听找到龙文,给他送来锦旗:“感谢您,是您在我最困难时拉了我一把!”

7月4日下午,74岁的周配兰在送完锦旗后,给记者讲起了当年的故事。

周配兰家里以种菜为生,她每天搭乘近1个小时的公交车,到桂花路的农贸市场附近卖菜。龙文当时负责那个片区的城市管理巡查劝导,和每名菜农都打过交道。

2018年5月的一天早上,周配兰卖了4元钱小菜,却收到一张100元假钞。“当时我又气又急,真的有点

绝望。”周配兰回忆,那时家里窘困,丈夫离世不久,接二连三的打击,让她被生活压得简直喘不过气。

在附近巡查的龙文得知情况后,不断宽慰她,要她别急。见老人一直掉眼泪,龙文从兜里掏出100元钱递给她。

“我不肯要,提着菜担走了,准备坐公交车回家。”周配兰没想到,龙文一路小跑跟着,趁公交车关门之际将钱递到了车上,要她一定拿着。

从那以后,家里都由儿子到别处卖菜,周配兰已经有几年没有见过龙文,也没有留下联系方式。但她一直惦记着要找到龙文。直到上个月底,她回到以前卖菜的桂花路上多方打听,得知龙文依旧在城管队伍工作,两人才终于再次见面。

她本来想买点礼品,或者用钱报答他,但都被拒绝了。

“我永远记得这100元钱的恩情!谢谢您,是您在我最困难时拉了我一把。”周配兰特意制作了一面写有“致敬城管楷模,无私为民服务”的锦旗送给龙文,并对他表示深深的谢意。

被周配兰牵挂了5年的龙文,今年53岁,是荷塘区的一名城管队员,也是管辖片区门店业主们的“龙老哥”。

用心用情劝导,帮门店老板搬货,送迷路老人和小孩回家……“龙老哥”以情动人,以情助人。在他管辖的片区,极少存在占道经营、乱停乱放等市容问题,很多沿街门店业主都和他成了朋友。

“能够帮助大家做点力所能及的事,我觉得是应该的,也希望大家能多支持我们城管工作,一起让城市更美好。”龙文说。

社区“法治夜校” 开讲啦!

本报讯(株洲晚报融媒体中心记者/周圆 通讯员/龚俐 段为倩) 近日,荷塘区袁家湾社区法治夜校正式开班,社区法律顾问、湖南湘东律师事务所律师洪再升,为社区居民送上一堂内容丰富的法治课。

收到法院传票该怎么办?子女不赡养老人,该怎么维权?高空抛物行为怎么界定责任?矛盾纠纷往往是重要案件甚至命案发生的“导火索”。在“法治夜校”上,洪再升通过身边的典型案例和互动的形式,“接地气”的将《民法典》中跟群众生活息息相关的法律条款等进行了详细讲解;同时针对群众生活中矛盾纠纷常见的种类进行梳理,分析如何正确处理矛盾纠纷的方法和途径,让群众遇事找法、解决问题用法、化解矛盾靠法。

“法治夜校”律师公益普法宣讲活动由市司法局、市律师协会联合开展。活动与群众近距离、面对面,进一步提高了群众的法治观念和法律意识,营造了良好的法治环境。

影讯 美达影城(7月6日)

消失的她
10:20 10:50 11:20 12:35 13:05 13:35
14:10 14:50 15:20 15:50 16:25 17:05
17:35 18:05 18:40 20:20 21:00 21:35
22:05 22:35

八角笼中
10:20 11:25 12:30 13:50 14:40 15:45
16:50 18:00 22:20

我爱你!
11:40 13:35 16:00

扫毒3:人在天涯
18:10 20:30 21:30

夺宝奇兵:命运转盘
11:20

芦淞区钟鼓岭七星潮流购物公园五楼(株洲书城对面)
订票热线:28106878



开奖 (开奖日期:2023年7月5日)

福彩
3D 2023176期
8 8 8
七乐彩 23076期
04 05 19 20 26 27 29 17

体彩
超级大乐透 23076期
08 09 11 26 34 02 07
排列3 23176期
0 7 1
排列5 23176期
0 7 1 2 6

暑假来了! 有安全,更快乐

晚报陪你过暑假系列报道之一

株洲晚报融媒体记者/戴凇 通讯员/曹博禹

开栏语

暑假来临,如何让孩子们度过一个安全、有趣而充实的假期?本周起,本报将推出晚报陪你过暑假系列报道,陪伴家长和同学们共度美好时光。第一期,我们将从安全课堂开始,希望家长和学生绷紧安全弦。

“一盔一带”别忘记

案例:2021年末,我市一名男子驾驶电动车带着孩子外出时,不慎撞上护栏,导致人车倒地。后座的孩子因没有佩戴安全头盔,在事故中头部受伤骨折,深度昏迷。

提醒:暑假是外出旅行游玩的高峰期,也是各类交通安全事故多发期。同学们在暑假期间务必遵守交通规则,未满16周岁,不驾驶电动车,严禁在马路上追逐打闹和进行各类游戏活动。

乘车则要做好“一盔一带”。交警表示,当事故发生时,头盔可吸收大部分冲击力,起到缓冲、减震的保护作用,可使受伤者的比例下降70%,死亡率下降40%;车辆发生碰撞时,安全带不仅可以防止人体受到二次撞击,还能有效地降低驾乘人员的伤亡率。

私自下水有风险

案例:2022年6月26日下午,天元大桥下发生惊险一幕:湍急的江水中,两名少年被困桥墩处,而江水已没过他们的腹部。少年虽然多次尝试自救,但一直未成功。直到水警赶到现场后,才将两人救回岸边。

提醒:随着气温逐渐升高,湘江边已有不少市民下水游泳,其中还有一些是未成年人。他们有的有大人陪伴,有的则是小伙伴私自组队游玩。株洲市湘江义务救援协会表示,湘江株洲段水情极其复杂,暗流多,野泳危险性很大。

据了解,今年6月,株洲市公安局治安支队已联合市湘江义务救援协会启动为期4个月的防溺水巡逻工作,对我市城区段湘江两岸的重点水域进行巡逻。但家长仍要加强管教,学生自觉远离危险水域。

未成年人如发现险情,要互相提醒、劝阻,并

向救援队、水上公安等专业人士求助,切忌冲动下水营救。

遇到火灾要冷静

案例:今年5月,株洲涪口镇梅苑路一临街门面发生火灾,一位居民被困。当事人介绍,此次起火为二楼卧室的空调挂机自燃引发,所幸未造成人员伤亡。

提醒:近期持续高温,很多孩子放假在家基本全天开着空调。空调维修人员表示,空调在长时间运转的情况下,再加上炎热高温的天气,室内机温度会升高,导致内机的绝缘层被破坏,引发空调自燃的事故。同时,空调也有使用寿命,使用超过10年后,部分机器会出现线路老化、漏电等问题。

学生如独自在家时遇火灾,尤其是电起火,切不可用水灭火。有条件的情况下,务必先断电,然后立即报告火警。学生可以关注防火知识,防患于未“燃”。

网友邀约要谨慎

案例:2020年,两名株洲初中毕业生受网友邀请,前往外地学习交流创业经验。因对方承诺给优厚的待遇,让两人十分心动。然而当两人前往外地后才发现这是一个骗局,两人陷入了传销组织,被限制了自由。家长与警方多次尝试,才将两人救出。

提醒:心理咨询师罗涵说,通过虚拟网络认识的“网友”,对方提供的一些信息只是单方面的表述,这些信息到底是否真实,对于涉世未深的未成年人来说很难甄别。

也许你是从美好的角度来看待这次见面。但从安全角度考虑,你需要在认真思考上述问题的基础上,给这样行为的安全性打个分。

市一中:名师引领促成长

本报讯(株洲晚报融媒体记者/孙晓静 通讯员/夏曼 袁波) 近日,株洲市“双名”工作室中的梁晶高中语文工作室、周利双高中音乐工作室在市一中举行挂牌仪式暨第一次研修活动。来自工作室的数十位教师展开热烈研讨,同心筑梦,开启株洲市基础教育的新征程。

据了解,梁晶高中语文工作室有特聘专家1人,核心成员5名,一般成员11人。周利双高中音乐工作室有特聘专家2人,核心成员5人,一般成员7人。工

作室成员来自市直高中、涪口区高中和醴陵市、攸县、茶陵县等县域高中。现场,梁晶希望将工作室建设为共筑教育之梦的学习共同体,培养教育领军人物的孵化基地和发挥引领辐射作用的热力之源。工作室特聘专家代表龙华云教授表示,湖南工业大学作为名师工作室的重要基地资源,未来将与工作室展开深度合作,培养教育的优秀人才。该校校长熊鹰表示,希望两个名师工作室发挥引领示范和辐射作用,为株洲美好教育贡献智慧和力量。

三门中学:守住钱袋子 护好幸福家

本报讯(株洲晚报融媒体记者/孙晓静 通讯员/罗慧琳) 提高防范非法集资宣传成效,帮助群众筑起防范高墙。近日,天元区三门中学党支部开展了主题为“守住钱袋子,护好幸福家”的“一课一片一实践”活动。

什么是非法集资?非法集资犯罪有哪些?非法集资的主要特征是什么?党员教师王翠围绕非法集资的社会危害进行详细解说,党员教师们现场观看如何

防范非法集资视频。接下来,全体党员教师联合三门镇上节街社区志愿者,来到社区各居民家中发放防范非法集资的宣传单。现场,党员教师耐心地向居民们讲解非法集资的危害、表现形式及预防措施,并针对老年群体常见的非法集资、网络诈骗、反洗钱等问题进行现场解答,引导群众树立健康的投资、消费理念,提醒人民群众增强非法集资风险的辨别能力。



天气炎热,有的孩子自行进入湘江野泳。记者/戴凇 摄

短评

有安全才有快乐

戴凇

暑假往往是孩子们最喜欢的时光,但如果忽略各种安全细节,它可能成为一颗定时炸弹。

假期来临前,教育部门和学校已开展了丰富的“假前安全教育”。但假期中,孩子们活动范围相对较广,行为相对自由,这大大增加了发生危险的几率。

家长要接好安全监管的“接力棒”,一方面引导孩子科学规划假期活动,以阅读、学习、体育锻炼或其他有益的社会实践活动充实生活。另一方面,要明确规定孩子不可触碰的安全“红线”。

而每个学生也要当好自己的安全第一责任人,暑假生活中,不仅要牢记学校安全要求,时刻不忘老师、家长的叮嘱,远离自然水域、施工工地等危险区域,主动防火、防电、防盗,确保自己平安过暑假。

生命没有回头路,事故没有后悔药。无论多美好的时光,多快乐的心情,如果缺失了“安全”,那惨痛的后果必定让人难以承受。

请谨记,有安全才有快乐。

公益实践充实暑期生活



7月4日,株洲市气象局迎来了一群开展暑期探索实践的小学生。这也标志着由“邵勇夫工作室”发起的“株洲全社会关心下一代开放课堂”公益活动正式启动。

邵勇夫表示,该活动得到了市关工委和多个部门的大力支持。前期已与多家企事业单位和科研机构接洽,将为同学们提供更多现场公益实践活动,开阔学生视野,充实假期生活。下一期公益活动拟走进湖南省地矿局416队,听专家讲述“神奇的地球”。

(株洲晚报融媒体记者/戴凇 通讯员/邵勇夫 摄影报道)